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Veel succes!

1
Geef de vergelijkingen van de reacties die plaatsvinden als men onderstaande stoffen in water brengt.


Geef ook aan of de pH van de verkregen oplossing kleiner groter of gelijk aan 7 is.


a
waterstofchloride


b
natriumcarbonaat


c
bariumnitraat


d
ammoniumchloride

2
We hebben een oplossing van kaliumhydroxide met een pH van 11,2 


a
Bereken de molariteit van deze KOH oplossing

b
Bereken hoeveel gr KOH je moet oplossen tot een liter water om deze oplossing te verkrijgen


We kunnen ook een oplossing van Ba(OH)2  maken met een pH van 11,2

c
Is de molariteit van het Bariumhydroxide  in deze oplossing groter gelijk of kleiner dan de molariteit van de kaliumhydroxide oplossing

We kunnen ook een oplossing van natiumfluoride maken met een pH 


van 11,2 .

d
Is de molariteit van deze natriumfluoride oplossing groter gelijk of kleiner dan de molariteit van de kaliumhydroxide oplossing
3
We hebben twee oplossingen:


(1)  0,099 mol NaOH opgelost tot 5(10-2 liter;


(2)  0,100 mol HCl opgelost tot 5(10-2 liter.

a
Schrijf de reactievergelijking op van de reactie die optreedt als we beide oplossingen samenvoegen.

.b
Bereken de pH van de ontstane oplossing.

4
Geef in een of twee reactievergelijking(en) weer wat er gebeurt bij het hieronder beschreven proces. 

In een oplossing van magnesiumchloride leidt men ammoniakgas. Er ontstaat een wit neerslag van magnesiumhydroxide.
.

Uitwerkingen + normering

18
a
HCl  +  H2O   (  H3O+  +  Cl(    



H3O+ na de pijl dus oplossing zuur dus pH< 7

8
b
Na2CO3 ( 2Na+  + CO32─

CO32(  +  H2O  ⇆  HCO3(  + OH( 



OH– na de pijl dus oplossing is basisch dus pH > 7

8
c
Ba(NO3)2     (  Ba2+   + 2NO3─



geen H3O+ of OH– gevormd dus pH = 7

8
d
NH4Cl  (  NH4+ + Cl─

NH​4+   +  H2O   ⇆  NH3  +  OH(



H3O+ na de pijl dus oplossing zuur dus pH < 7

2
a
pH > 7 dus eerst omzetten in pOH



pH = 11,2 (  pOH = 14 ─ 11,2 = 2,8

8

[OH─] = 10–pOH = 10─2,8  = 1,6 · 10─3 mol/L



KOH : OH─ = 1 :  1



Dus KOH = 1,6 · 10─3 M

6
b
M (KOH) = 56,11



1,6 · 10─3 · 56,11 = 0,090 g oplossen

8
c
Ba(OH)2 : OH─   = 1 : 2



concentratie OH─ gelijk moet gelijk zijn dus molariteit is de helft kleiner

8
d
NaF bevat de base F─
`

F─ + H2O  ⇆ HF + OH─

dit is een evenwichtsreactie dus je moet meer mol oplossen om tot dezelfde concentratie OH─ te komen dus molariteit is groter

36
a
H3O+(aq) + OH-(aq) → 2 H2O(l)



              

8
b
Je hebt 0,100 mol H3O+ en 0,099 mol OH–


Je hebt overmaat H3O+  dus alle OH– reageert weg volgens reactie bij a
overmaat H3O+  = 0,100 ─ 0,099 = 0,001

Volume oplossing = 5 • 10-2 + 5 • 10–2 = 0,1 L

[H3O+] =  EQ \F(0,001;0,1)   = 0,01 mol L-1
6
c 
pH = -log 0,01 = 2,0.

4
a 
In een oplossing van NH3 onstaan OH– ionen want NH3 is een base 

8
NH3(aq) + H2O(l) ⇆ NH4+(aq) + OH-(aq)


Deze OH–  ionen reageren met de Mg2+ ionen en vormen een neerslag


Mg2+(aq) + 2 OH-(aq) → Mg(OH)2(s)


(Door deze laatste reactie verschuift de eerste reactie naar rechts)

